

湖北大学党员干部 下基层察民情解民忧暖民心实践活动 简 报

第 4 期

湖北大学党史学习教育领导小组办公室

2022 年 6 月 27 日

编者按：党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动开展以来，全校党员干部深入一线倾听师生群众呼声，用心用情用力解决急难愁盼，创造了一批“决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享”的经验案例，涌现出了大量党员干部和师生群众亲密互动的暖心故事，有力推动了实践活动见行见效，营造了浓厚氛围。学校将陆续推出一批经验案例，讲好一批暖心故事，展示党员干部积极参加实践活动的良好精神风貌，促进互学互鉴共同提升，并择优向上级报送。本期简报推介材料科学与工程学院、国际交流与合作处的案例故事。

材料科学与工程学院：党委联系点全覆盖 畅通师生诉求渠道

全校党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动启动以来，材料科学与工程学院党委迅速学习贯彻有关精神，不断

推进落实党委联系点制度，建立健全师生诉求快速反映和处理机制，着力解决师生急难愁盼问题，切实推动实践活动走深走实。

一、责任到人，明确联系点。今年3月，学院党委研究制定了《材料科学与工程学院党委联系点制度》，把五方面阵地和五类群体纳入党委直接联系点。同时，结合学院实际明确了2022年的联系点安排，领导班子成员每人联系1个学生班级、2个学生寝室，全覆盖联系14个党支部、4个系部，分区域楼层联系所有实验室，联系人才、党外人士和离退休老同志明确到人，联系毕业生和困难学生明确到班级，构建起全方位的“党委十大联系点”工作体系。

二、深入师生，调研摸实情。学院党委班子成员通过定期走访、及时联系、座谈交流等，深入了解联系对象和各类群体的学习、工作、生活情况以及思想动态。实践活动开展以来，学院班子成员深入学生寝室、走访实习实训基地和用人单位等10余次，组织并参加学生干部交流会、考研辅导会、毕业生座谈会、毕业生党员教育会、留校学生恳谈会、实验室安全员工作会等10余场，建立了院领导接待日制度、党支部书记联席会制度和系主任联席会制度，确保了及时精准掌握师生状态和学院发展状况，有效加强了各种风险隐患排查和矛盾预防。

三、以人为本，暖心解民忧。通过建立党委联系点制度，实现了师生诉求有人听、群众问题有人管。本学期以来，依托“解忧空间”辅导员工作室先后开展了专业答疑、考研辅导、考公就业指导等活动，保障了大一学生专业分流平稳顺利，促进了毕业生升学就业，学院升学率、就业率均列全校第一；关

心关爱教师、人才，解决了新进教师王珂实验办公场地问题，推荐支持郑自健副教授挂职学校研究生院副院长，引导党外人士王正帮教授积极向党组织靠拢，递交了入党申请书等。

国际交流与合作处：“一定照顾好这个生病的孩子！”

“叶老师，谢谢你的关心照顾，很舍不得和你分开！”6月23日湖北大学2022年国际学生毕(结)业典礼上，公共管理专业硕士留学生海悦与叶丹老师依依不舍。

来自突尼斯的海悦，是一个活泼开朗的女孩，曾获得中国政府奖学金，担任湖北大学首届国际学生联合会副主席。去年11月，海悦身体不适，国际交流与合作处叶丹老师马上带她到湖北省人民医院检查。确认是恶性肿瘤后，叶丹和同事们一直为她的治疗操心奔走，竭尽所能给予关爱和照顾。

由于对中国的就医流程不熟悉，叶丹和同事每天陪着海悦看病检查。做肿瘤切除手术时，叶丹在手术室外守护了近5个小时。住院期间，叶丹每天都坚持一个微信消息或一个电话联系，了解海悦的身体情况。每个周末，也会去医院探望，陪海悦聊天，鼓励她对生活充满希望。治疗费对海悦而言是天文数字，叶丹多次沟通，最终说服保险公司同意垫付，这才让海悦放下了心里的大石头，安心接受治疗。

在大家持续无微不至的照顾下，海悦顺利出院，进入化疗和放疗阶段，目前恢复状态良好，所有疗程预计今年8月结束。这个乐观的女孩一直微笑着面对每一位老师，热情拥抱生活。她曾作为主唱完成民谣《汉阳门花园》国际学生版的录制，用甜美歌声迎接春天的到来。近期，她满怀喜悦参加了毕业典礼，

荣获“优秀毕业生”称号。积极参加国际学生赴孝昌县“走进美丽乡村，增进国际理解”主题实践活动，与中学生开展多元文化交流。

“老师们是我在中国的家人，是我在中国最重要的人，她们对我太好太好了，让独自一人的我一点儿都不害怕！”海悦希望接下来能继续留在湖北大学学习深造，因为对她来说，这里就是自己在中国的家。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委教育工委省教育厅党史学习教育领导小组办公室

送：湖北大学党史学习教育领导小组成员

发：湖北大学党史学习教育领导小组办公室成员单位，各二级党组织
